

2026年1月23日  
星期五  
第5047期  
今日12版  
国内统一连续出版物号  
CN 15-0025  
邮发代号 15-6

# 内蒙古法制报

内蒙古自治区



<http://www.nmgfzw.org.cn> <http://www.nmgcaw.gov.cn> E-mail:nmgfzb@163.com 新闻热线:(0471)4687274 4683057

## 全区安全生产电视电话会议召开

王伟中作批示 包钢作部署

**呼和浩特讯** 按照自治区党委要求,1月21日,自治区人民政府召开全区安全生产电视电话会议。自治区党委书记、人大常委会主任王伟中对全区安全生产工作作出批示。自治区人民政府主席、自治区安委会主任包钢主持会议并作部署。

王伟中强调,全区各级要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述,始终坚持人民至上、生命至上,牢固树立和践行安全发展理念,更好统筹发展和安全,以“时时放心不下”的责任感抓实抓细安全生产各项工作,全力保障人民群众生命和财产安全。

王伟中要求,全区各盟市、旗县都要深

刻吸取包钢板材厂爆炸事故教训,举一反三,全面开展安全风险排查,特别是要紧盯矿山、冶金、电力、危化、煤化工、制氢、道路交通、旅游、消防等重点领域,以及医院、学校、幼儿园、商场和“九小场所”等重点部位,加大安全隐患排查整治力度,要特别关注春节返乡人群交通安全和人流聚集场所安全,坚决遏制重特大事故发生,尽最大努力减少一般事故。对发现的问题隐患,必须一盯到底抓整改,决不能以罚代改,问题严重、拒不整改的依法依规严肃处置,确保不会“带病运行”。

王伟中强调,要建立健全安全生产管理制度体系、隐患排查治理和风险防控体

系,加强监管执法,从源头上防范化解重大安全风险。要严格落实安全生产责任,压紧压实企业主体责任、部门监管责任、属地管理责任,督促有关方面认真落实“三管三必须”要求,织密筑牢安全防范网络,确保责任到位、措施到位。对在安全生产上不负责任、玩忽职守的,要严肃查处、追责问责。

会议指出,包钢板材厂爆炸事故代价沉重、教训惨痛,全区上下要不折不扣落实中央和自治区党委部署要求,深刻汲取事故教训,举一反三,全面开展安全风险隐患排查整治,坚决防范遏制重特大事故发生。

会议逐个点出了盟市、行业领域安全生产方面存在的突出问题,要求强化穿透

监管、加强源头治理,紧盯道路交通、建筑、矿山、危化品、冶金工贸、文旅、消防、自然灾害、森林草原防灭火等重点领域,以及宾馆饭店、学校、医院、养老院、集贸市场等人员密集场所,加强“人防+技防”联动,全面排查化解各类安全隐患。要严格落实“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”要求,把该担的责任担起来、该做的工作做到位,认真执行“三管三必须”要求,持续拧紧各方面责任链条,以“零容忍”态度处置违法违规行为,牢牢守住安全生产底线红线。

黄志强、郑光耀、么永波、代钦、孙俊青出席会议。包头市、阿拉善盟、巴彦淖尔市作了检查。

(章奎)

## 检察普法“零距离” 法治意识入人心



近日,乌海市人民检察院在乌海万达广场开展普法宣传。检察人员向广场商户和来往群众发放宣传资料,介绍公益诉讼、未成年人保护、反诈等方面的知识,营造了尊法学法守法用法的浓厚氛围。

蒿浩 摄

### 本期导读

## 检爱护“未”来 全程守“花”开

——鄂尔多斯市康巴什区人民检察院“康检育苗”未检品牌建设纪实

→ 4 版